
                

 

Αθήνα, 30 Απριλίου  2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ:  

1. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, κ. Μιχάλη Χρυσοχοΐδη 

2. Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου, κ. Μαυρουδή Βορίδη 

3. Υπουργό Εσωτερικών, κ. Θεόδωρο Λιβάνιο 

 

 

  

Θέμα: «Απόπειρα βιασμού 22χρονης γυναίκας από υπήκοο Συρίας στο κέντρο 

των Αθηνών». 
 

Όπως έγινε γνωστό από τα μέσα μαζικής ενημερώσεως τις βραδινές ώρες της 25ης 

Απριλίου μια νεαρή γυναίκα έπεσε θύμα επίδοξου βιαστή στο κέντρο της Αθήνας και 

ειδικότερα στην οδό Σόλωνος. Για καλή της τύχη οι διερχόμενοι πολίτες 

ακινητοποίησαν τον δράστη ο οποίος συνελήφθη από αστυνομικούς της ομάδας ΔΙ.ΑΣ. 

Παρά ταύτα το σοκ που υπέστη η ανυποψίαστη  νεαρή γυναίκα θα αφήσει ανεξίτηλα 

σημάδια που θα την ακολουθούν σε όλη της τη ζωή. Ο σύρος υπήκοος όπως έγινε 

γνωστό διαμένει στην Ελλάδα απολαμβάνοντας τις διατάξεις που προβλέπουν 

χορήγηση πολιτικού ασύλου και σύμφωνα με τις πληροφορίες που έχουν διαρρεύσει 

στον Τύπο ελέγχεται και για άλλες επιθέσεις σε ανυποψίαστες γυναίκες. Αυτό το 

περιστατικό καταδεικνύει την προβληματική λειτουργία των υπηρεσιών ασύλου καθώς 

όπως προκύπτει εκ του αποτελέσματος χορηγούν άσυλο σε αιτούντες αλλοδαπούς 

ανεξέλεγκτα με αποτέλεσμα να νομιμοποιείται η παρουσία εγκληματικών στοιχείων 

στην ελληνική επικράτεια. Η Ελλάδα μαστίζεται από την αύξηση της 

εγκληματικότητας. Σύμφωνα με επίσημα στοιχεία  το 2023 σημειώθηκαν 381 επιθέσεις 

για βιασμό.  Από τις εν λόγω επιθέσεις οι 181, δηλαδή περίπου οι μισές, σημειώθηκαν 

στην Αττική, ενώ η αμέσως επόμενη περιοχή που οι σεξουαλικές επιθέσεις 
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παρουσιάζουν μεγάλη αύξηση είναι αυτή στο Νότιο Αιγαίο (Κυκλάδες κ.λπ.). Η 

πλειονοψηφία των δραστών των σεξουαλικών εγκλημάτων  είναι αλλοδαποί γεγονός 

το οποίο καθιστά αναγκαία την αυστηροποίηση του πλαισίου χορήγησης ασύλου και 

κυρίως επιτάσσει την θωράκιση των συνόρων ώστε να αποτρέπεται η είσοδος χιλιάδων 

αλλοδαπών οι οποίοι, αφενός μεν  αδυνατούν να σεβαστούν την φιλοξενία που τους 

παρέχει η ελληνική πολιτεία, αφετέρου δε,  παραβιάζουν ολοένα και περισσότερο  τους 

νόμους μετατρέποντας την Ελλάδα σε μια χώρα ανομίας αποδεικνύοντας ότι το 

αφήγημα της δήθεν ενσωματώσεως τους στην ελληνική κοινωνία είναι έωλο. Στις 

περιπτώσεις κατά τις οποίες οι κάτοχοι του ασύλου επιδεικνύουν παραβατικές 

συμπεριφορές μεγάλης ποινικής απαξίας,  η πολιτεία οφείλει να λαμβάνει μέτρα 

επανεξέτασης του απονεμηθέντος  ασύλου και να διατάσσει την  προώθηση των 

προσώπων αυτών σε τρίτες χώρες ή στην χώρα προέλευσής τους. Εν προκειμένω  ο 

πόλεμος στη Συρία  τελείωσε  και ο λόγος για την παροχή ασύλου σε Σύριους πολίτες 

έχει εκλείψει. Υπενθυμίζουμε ότι ο ίδιος ο υπουργός εξωτερικών κ. Γεραπετρίτης 

συναντήθηκε προ μηνών με τον μεταβατικό πρόεδρο της Συρίας μετά την πτώση της 

κυβέρνησης Άσσαντ  επ΄ αφορμή της λήξης των εχθροπραξιών στη Συρία.   

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Πότε χορηγήθηκε άσυλο στον δράστη; 

2. Ποιοι έλεγχοι διενεργήθηκαν από τις αρμόδιες υπηρεσίες ασύλου για να 

διαπιστωθεί εάν ο δράστης της απόπειρας βιασμού πληρούσε τις 

προϋποθέσεις ώστε να  του απονεμηθεί πολιτικό άσυλο; 

3.  Προτίθεστε να θεσπίσετε νέα νομοθετική διάταξη για την άμεση απέλαση 

όσων διαπράττουν εγκλήματα κατά της γενετήσιας ελευθερίας και 

αξιοπρέπειας αλλά και άλλα εγκλήματα μεγάλης ποινικής απαξίας; 

     

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Αθανάσιος Χαλκιάς 

Α’ Αθήνας 

 

 




